

# 疫情在前 使命在肩

## ——听爸爸妈妈讲那战疫的事情

除夕之夜疫情来临，我和爸爸忙着看春节联欢会、微信拜年，妈妈却一脸严肃地捧着手机回复工作群的消息。

妈妈所在工作的居民区是整个街道辖区面积最大，“新老旧”小区形态交错，老年群体、外来人口居多。大年初一早晨，妈妈又捧着手机在打字，我忍不住问她：“妈妈，你在干嘛呢？”她头都没抬一下说：“疫情逐渐严重了，我必须尽快排摸地块外来人员离沪信息，等他们回沪就不会乱了阵脚。”

有一天，窗外下着倾盆大雨，好不容易轮到妈妈休息，可是突然接到通知，说下午要开始新一轮的口罩登记，需要加班。妈妈便赶忙换好衣服，穿戴好防护用具，急急忙忙地就出门了。

疫情趋势加重，每个小区需要 24 小时封闭式管理值守，妈妈所管辖居民区的二级旧里多，道路四通八达，仅长阳路、辽阳路区域就有 13 个无门禁、无物业管理的弄堂口。时间紧迫，设施设备资源又少，如何有效实施封闭式管理，想要管理好，眼前的困难更加任重而道远。

别看妈妈矮矮的个子，瘦瘦的身材，外表看似柔柔弱弱的，干起活来可是个名副其实的“女汉子”，从搬运、组装、到最后搭建的架子，一步都不落下来。妈妈带着的手套破了，只能赤着手干，手不小心被擦破，顿时鲜血冒出来了，疼的妈妈龇牙咧嘴，眼看天气要下雨的样子，咬紧牙关，跑到附近的居民家要了一张邦迪贴上，又融入到

搭建工作去了。晚上妈妈回到家，我看到她手上贴着邦迪，追问之下才知道了这一切。我心痛的连忙取来药膏给她重新包扎了伤口，可妈妈只是疲倦的笑了笑又去工作了。

随着3月复工复产逐渐开始，加上国外疫情形势不容乐观，境内、外人员回沪越来越多，妈妈每天任务更加繁重了，对于重点地区回沪人员信息登记、隔离期间体温记录、生活起居等更是24小时待命。难得有个休息天，还不停在电脑上整理各种资料。时常看到妈妈晚饭后，靠在床上转眼就睡着了，我心疼得忙着帮她盖上被子。

妈妈连续3个多月奋战在疫情防控第一线，我曾经问过妈妈，这段时间了最开心的时什么？最担心的又是什么？妈妈说“最开心的是守护住了居民区的安全防线，最担心的是你和家里啊！”看着妈妈的眼神，又想到妈妈每日奔波，作为毕业班的我不会松懈，要向妈妈学习，坚毅面对即将来到的中考，我思索了很久很久。

刚上完网课的我静静地坐在电脑前，回忆这几个月疫情，从电视中，从妈妈诉说中得知的点点滴滴。医生、护士与全国人民同心协力，共度难关，创造出一个又一个不可能实现的“神话”。也终于明白“疫情在前，使命在肩”这句话真正的含义，那正是因为有无数个平凡的生命在这种特殊的时刻将这句话放在了心间、抗在了肩上。